
 الإفصاح عن ضرائب الدخل ضمن قائمة التدفقات النقدية

 ضرائب الدخل

يتعين الإفصاح بشكل منفصل عن التدفقات النقدية الناتجة عن ضرائب الدخل، كما يتعين 
 تصنيف تلك التدفقات

كتدفقات نقدية من الأنشطة التشغيلية، ما عدا في الحالات التي ترتبط بشكل خاص 
 التمويليةبالأنشطة 

 والاستثمارية .

تعتبر ضرائب الدخل ناتج العديد من العمليات التي يترتب عليها تدفقات نقدية تبوب 
 كتدفقات نقدية متعلقة

بالأنشطة التشغيلية والأنشطة الاستثمارية والأنشطة التمويلية بقائمة التدفقات النقدية، وبينما 
 قد يكون من

قة بالأنشطة الاستثمارية والتمويلية، إلا أن التدفقات السهل حساب مصروف الضرائب المتعل
 النقدية الضريبية

المرتبطة بتلك العمليات قد لا يسهل عادة تحديدها أو تتبعها، كما أنها قد تحدث في فترة 
 مالية مختلفة عن الفترة

التي حدثت فيها العمليات المسببة لها. وعلى ذلك فإنه عادة ما يتم تبويب الضرائب 
 فوعة ضمن التدفقاتالمد

النقدية الناتجة عن الأنشطة التشغيلية. ومع ذلك فإنه إذا أمكن بطريقة عملية تحديد 
 وتخصيص تدفقات نقدية



ضريبية لعمليات معينة نتج عنها تدفقات نقدية تم تصنيفها كتدفقات استثمارية أو تمويلية، 
 فإن التدفقات النقدية

وحسب طبيعة تلك العمليات، وفي حالة توزيع الضريبية يجب أن تبوب بنفس الكيفية 
 الضرائب النقدية على أكثر

 من نشاط، فإنه يجب الإفصاح عن إجمالي الضرائب المدفوعة .

 الاستثمار في شركات تابعة وزميلة ومشتركة

في حالة استخدام طريقة حقوق الملكية أو التكلفة للمحاسبة عن الاستثمار في شركات تابعة 
 ه يجبأو زميلة، فإن 

على المستثمر أن يقتصر عند التقرير بقائمة التدفقات النقدية على التدفقات النقدية التي 
 تحدث بينه وبين

 الشركة المستثمر فيها ، ومن أمثلة ذلك أرباح الاسهم النقدية والدفعات المقدمة .

إذا كانت المنشأة تستخدم في الإفصاح عن حصتها في مشروع مشترك )أنظر المعيار 
 لمحاسبي الدوليا

الحادي و الثلاثون ) التقرير المالي عن الحصص من المشروعات المشتركة( التي تستخدم 
 طريقة البيانات

الموحدة المتناسبة، فإن عليها أن تفصح بقائمة التدفقات النقدية الموحدة عن نصيبها في 
 التدفقات النقدية

حقوق الملكية للمحاسبة عن حصتها  الخاصة بالمشروع . وإذا كانت المنشأة تستخدم طريقة
 في مشروع



مشترك، فإنه يجب عليها أن تفصح بقائمة التدفقات النقدية عن تلك التدفقات النقدية الناشئة 
 بسبب الاستثمار

في المشروع المشترك، وكذلك التوزيعات أو أية مدفوعات أو متحصلات تتم بينها وبين 
 المشروع المشترك .

 حدات أخرى والتخلص منهاشراء شركات تابعة وو 

يجب إظهار مجموع التدفقات النقدية الناتجة عن شراء أو التخلص من شركات تابعة أو أي 
 شركات أخرى كبند

 مستقل مع تبويبه ضمن التدفقات النقدية المتعلقة بالأنشطة الاستثمارية .

على المنشأة في حالة شراء أو التخلص من شركة تابعة أو أي وحدة من وحدات  يجب
 الأعمال الأخرى خلال

 الفترة المالية أن تفصح عما يلي:

 إجمالي ثمن الشراء أو البيع .

 . الجزء من ثمن الشراء أو البيع الذي تم دفعه أو تحصيله في صورة نقدية أو نقدية معادلة
دية المعادلة بالشركة التابعة أو وحدة الأعمال التي تم شرائها أو مقدار النقدية أو النق

التخلص منها ، و مقادير الموجودات والمطلوبات بخلاف النقدية والنقدية المعادلة المتعلقة 
 .بالشركة التابعة أو وحدة الأعمال التي تم شرائها أو بيعها، مبوبة إلى مجموعات رئيسية

نقدي لشراء أو التخلص من الشركات التابعة ووحدات الأعمال يعتبر الإفصاح عن الأثر ال
الأخرى في بند مستقل بالإضافة إلى الإفصاح في جزء خاص عن مقادير الموجودات 
والمطلوبات التي تم شرائها أو التخلص منها مفيدا في التمييز بين التدفقات التشغيلية 

قات النقدية الناتجة عن التخلص من تلك والاستثمارية والتمويلية. ويجب استبعاد آثار التدف



يتم الإفصاح بقائمة التدفقات النقدية  . الاستثمارات، من التدفقات التي نتجت عن حيازتها
عن مجموع المبالغ المدفوعة أو المحصلة لشراء أو التخلص من إحدى الشركات التابعة أو 

دية معادلة تم الحصول عليها وحدات الأعمال الأخرى وذلك بعد خصم أية مبالغ نقدية أو نق
 .أو دفعها

 


